

2025年8月

22

星期五

乙巳年闰六月廿九

今日8版

扫描二维码
关注本报APP

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区
人大常委会、西藏自治区人民政府、
西藏自治区政协、西藏军区：

值此西藏自治区成立60周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士，向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有参加和支持西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们，致以热烈的祝

贺和亲切的慰问！

1965年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，开启了西藏各族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。60年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，反分裂斗争富有成效，宗教信仰自由得到充分尊

重和保障，经济社会全面发展，人民生活极大改善，西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏发展，十分关心西藏各族人民，确立新时代党的治藏方略，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。(下转第三版)

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电视贺
习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。
新华社记者 燕 雁 摄



8月21日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社记者 殷博古 摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的

布达拉宫下，搭建起藏式风格的大主席台。主席台上上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽

登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏自治区宣告成立。

这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果，实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来，西藏经济社会全面发展，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强西藏工作，确立新时代党的治藏方略。(下转第二版)

辽宁省与中国大唐集团举行工作会谈 加力推进重大项目建设 不断深化拓展务实合作 在共同服务国家重大战略中实现互利共赢

郝鹏吕军王新伟李向良出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月21日，辽宁省与中国大唐集团有限公司在沈阳举行工作会谈。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持并讲话。省委副书记、省长王新伟，中国大唐党组副书记、总经理李向良出席。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府，对中国大唐来辽深挖合作表示欢迎。郝鹏说，中国大唐深入贯彻落实习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，积极践行“四个革命、一个合作”能源安全新战略，发展态势持续向好，打造世界一流能源供应商迈出坚实步伐。今年以来，辽宁深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神，大力实施全面振兴新突破三年行动，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展取得新进展新成效，我们有信心夺取三年行动决战决胜，实现“十四

五”圆满收官。辽宁是能源大省，肩负着维护国家能源安全的重要使命，正在加快建设具有辽宁特色的风光火核储一体化能源基地，构建清洁低碳、安全高效的能源体系。中国大唐积极投身辽宁能源强省建设，持续加大布局力度，承担了一批重点能源项目。大唐煤制气项目是央地合作的重大项目，投产后煤制天然气将直接辐射沈阳、抚顺、本溪、阜新、铁岭等市，增强相关地区清洁能源供应稳定性，对优化我省能源结构布局、推动绿色低碳发展意义重大。希望中国大唐在前期工作基础上，与我们共同努力，全力推进大唐煤制气项目，力争早日重启、早日产生效益，同时加快推进其他在辽项目建设，积极扩大在辽业务布局，与辽宁共同谋划好“十五五”时期重点合作项目，携手在服务国家重大战略中实现互利共赢。

吕军、李向良对辽宁省委、省政府多年来对中国大唐

在辽业务发展的关心支持表示感谢。吕军表示，辽宁实施全面振兴新突破三年行动以来，发展势头强劲，干事创业氛围日益浓厚，营商环境不断改善，外界预期持续向好，特别是创新央地合作模式，强化科技产业融合，捷报频传，硕果累累，维护国家“五大安全”能力显著提升，高质量发展迈上新台阶。中国大唐将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，认真履行能源央企经济责任、政治责任、社会责任，始终把辽宁作为企业重点发展区域，立足辽宁所需、大唐所能，持续深耕，加大投入，巩固拓展在辽发展成果，耦合辽宁新能源禀赋优势，加快推进大唐煤制气等重大项目建设投产，加强战略性新兴产业布局落地，更好服务辽宁绿色低碳高质量发展，共同为维护国家能源安全作出新的更大贡献。

中国大唐集团领导余波、陶云鹏、李建伟、王海腾，省领导姜有为、王利波参加会议。

华锦阿美项目完成输变电工程送电任务

项目加快建设。

总投资837亿元的华锦阿美精细化工及原料工程项目，截至目前，总体建设进度已完成77%。本次送电的220千伏精细化工及原料输变电工程，正是该重大项目的关键调试电源支撑。

220千伏精细化工及原料输变电工程的电源线是从国网盘锦供电公司220千伏变电站送出的化锦一线和二线。送电任务开始前，供电员工逐一核对操作设

备，多次核实操作流程，确保顺序准确合理。送电过程中，供电员工严格落实变电倒闸操作风险管理细则，严谨完成230项送电操作步骤。送电结束后，供电员工还对化锦一、二线设备进行红外测温，确保无过热等异常情况。本次送电任务的顺利完成，将极大加速精细化化工及原料工程项目机械调试进程，为项目整体建设创造有利条件。

(下转第二版)

省政协举行党组理论学习中心组专题学习会 周波主持并讲话

材地，是抗战精神的重要发源地。要持续深入学习贯彻习近平总书记关于传承和弘扬伟大抗战精神的重要指示精神，铭记抗战历史，砥砺前行之志，进一步坚定理想信念，始终保持对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义和共产主义的信念、对党和人民的绝对忠诚。要充分发挥人民政协统一战线组织作用，加强思想政治引

领，广泛凝聚共识，画好最大“同心圆”，凝聚最大“向心力”，在新的起点上汇聚起强大奋进力量。

会议要求，要更好发挥人民政协专门协商机构作用，聚焦“充分挖掘阐释抗战精神的丰富内涵”、“抗战文化遗存保护传承”等专题，在深入调研基础上积极开展协商议政。(下转第二版)

本报讯 记者赵静报道 8月21日，省政协举行党组理论学习中心组专题学习会暨政协大讲堂活动，深入学习贯彻习近平总书记关于传承和弘扬伟大抗战精神的重要指示精神，大力弘扬伟大抗战精神。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出，辽宁是抗日战争起始地、新中国国歌素

防汛进行时

各地各部门持续作战 落实落细防汛措施

本报报道组

“这个下水口堵了，大家加把劲儿，一定要在大雨来临前疏通！”8月21日中午，在抚顺市望花区建设街道机修社区，志愿服务队正紧锣密鼓地排查隐患。队员们逐个检查下水口，清理堵塞的落叶、杂物，确保排水畅通。在排查过程中，队员宋福来发现有两户常住平房存在安全隐患，立即上门耐心劝说居民转移。

随着集中于辽宁中南部的新一轮强降雨结束，各地各部门根据雨情、汛情变化及时落实巡查排险、隐患处置等工作，为防御下一轮降雨做足准备。

8月21日晚，省防洪抗旱指挥部办公室通报，根据雨情形势变化，省防洪抗旱指挥部已于当日12时对沈阳、鞍山、抚顺、本溪、丹东、营口、辽阳、铁岭、盘锦9市及沈抚示范区启动防汛IV级应急响应，截至21日17时，全省共转移9373人。当日，省防办召开会商会议，研判雨情水情，部署防御工作，并向降雨重点市派出9个工作组，指导做好强降雨防御工作。

省水利厅持续滚动开展江河洪水分析、水库来水情况分析，并实时将预报结论下发至相关地区；根据上游来水情况，指导相关水库有序调控泄水；发布山洪灾害气象预警1期、防御短信3965.27万条；持续开展水库、河道水情监测预报，报送监测信息243条。省应急厅调度沈阳、辽阳、铁岭等11市应急部门防范应对准备情况；派出12个工作组在沈阳、抚顺、本溪、铁岭等10市督查强降雨防范应对，指导矿山、尾矿库、危化、制造业等企业汛期安全生产工作；对降雨重点地区的36座“头顶库”、137家危化企业、124家制造业企业逐个调度。省气象局发布气象快报3期，预警信号71个(暴雨橙色2个)，推送短信19.2万人次。省住房城乡建设厅预置强排车辆及强排泵576台，保障城市排水泵站运作顺畅。省公安厅共出动警力6232人次，巡查重点部位611处、排查隐患103处。

在沈阳，抓早、抓实各项防御措施有序推进。沈阳市防办两次向全市乡镇(街道)、村(社区)防汛责任人发送短信提示，逐一向预报降雨较大地区党委、政府主要领导和防办主任进行电话“叫应”提醒。8月21日8时，沈阳市启动城市防汛IV级应急响应；9时，沈阳市防指召开防汛专题调度部署视频会议，对人员转移避险、河库防洪、城市排水防涝、山洪地质灾害防御、应急力量前置等工作进行有针对性的再安排、再部署。预计沈阳城区主要降水时段为21日22时至22日8时，各点位防汛人员已严阵以待。

在大连，各地区防御工作扎实推进。普兰店区农业农村部门组织170名水管护员对全区河道开展巡堤查险工作，提前部署山洪灾害防御措施，并安排农业专家指导设施农业进行防洪排涝。瓦房店市针对水库、塘坝、险工险段、危房险房、城市低洼区、过水路面等重点部位，逐一落实专人24小时巡查值守。(下转第二版)